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Αθήνα,15 Νοεμβρίου 2024 

Σχ. Θέμα: Επιχειρούμενη Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού σταθμού 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 279.992 στη θέση «Μαλανδρίνο» 
Δ.Ε. Λιδωρικίου, Τολοφώνας, Δήμου Δωρίδος, Π.Ε. Φωκίδας, Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδος  . 
 
Συνημμένα: Γνωμοδότηση της Δικηγόρου Ιωάννας Αλεξανδροπούλου 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  
  
Σο ανωτέρω θέμα έχει δημιουργήσει αναστάτωση στην περιοχή του 
Μαλανδρίνου και των όμορων περιοχών   και έχει προκαλέσει σειρά 
κινητοποιήσεων των κατοίκων και των ΢υλλογικοτήτων του Δήμου 
Δωρίδος και σχετικές επί τούτοις παρεμβάσεις στη δημόσια διαβούλευση 
,που ολοκληρώθηκε την 9/1/2024. Πέραν τούτων, επισημαίνεται ότι και η 
240943/1.5.24 γνωμοδότηση του Περιφερειακού ΢υμβουλίου της 
Περιφέρειας ΢τερεάς Ελλάδας που υποβλήθηκε ήταν αρνητική. 
Ειδικότερα: 
Η Ένωση Δωριέων Επιστημόνων (ΕΔΕΠ) στα πλαίσια των καταστατικών 
σκοπών της, λαμβάνοντας υπόψη ότι, η περιοχή του Μαλανδρίνου και 
των πέριξ κοινοτήτων έχει προσδιοριστεί ως «γεωργικής γης υψηλής 
παραγωγικότητας»,  συμμετείχε  εξαρχής στις ως άνω προβλεπόμενες 
ενέργειες. Σούτων δοθέντων εν προκειμένω  και με βάση τον επιστημονικό 
προσδιορισμό  της γης του κάμπου Μαλανδρίνου και περιχώρων ως 
γαίας υψηλής παραγωγικότητας, επισημάναμε δεόντως στη Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, όπως αυτή είχε αναρτηθεί προς 
διαβούλευση στο διαδίκτυο,   ότι: «Εν προκειμένω, τα εδάφη όπου 
ζητείται η χωροθέτηση Υ/΢ συνιστούν Γεωργική Γη Τψηλής 
Παραγωγικότητας. Ειδικότερα, σύμφωνα με την από Νοεμβρίου 2018 
Μελέτη-Αξιολόγηση του εδάφους του οικισμού του Μαλανδρίνου που 
εκπονήθηκε από το Ινστιτούτο Εδαφοϋδατικών Πόρων Σμήμα 
Εδαφολογίας Αθηνών (ΙΕΑ) υπό την αιγίδα του ΕΛΛΗΝΙΚΟΤ 
ΓΕΩΡΓΙΚΟΤ ΟΡΓΑΝΙ΢ΜΟΤ ΔΗΜΗΣΡΑ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΣΡΑ),   
αξιολογήθηκε ότι τα εδάφη του Δ.Δ. Μαλανδρίνου (εντός αυτών και αυτά 
όπου χωροθετείται ο Υ/΢) είναι κατάλληλα για γεωργική αξιοποίηση 
(σημαντικό ποσοστό εκτάσεων εξάλλου ήδη καλλιεργούνται) καθώς 
πληρούν τα επιστημονικά κριτήρια της υψηλής παραγωγικότητας και της 
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γονιμότητας».  
 
Κατά ακολουθίαν των ανωτέρω ανατέθηκε η εκπόνηση  σχετικής 
γνωμοδότησης στη Δρα. Δικηγόρο  Ιωάννα Αλεξανδροπούλου η οποία 
καταλήγει εμπεριστατωμένα και τεκμηριωμένα στο κάτωθι συμπέρασμα:   
 
«Αναγομένων των χαρακτηριστικών του έργου στην εν ισχύ νομοθεσία , 
προκύπτει, ότι κατά τον σχεδιασμό του δεν ελήφθησαν υπόψη χωροταξικοί 
παράγοντες, ούτε ανθρώπινες και γεωργικές δραστηριότητες  στην περιοχή, η 
οποία έχει χαρακτηριστικά γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας, σύμφωνα με 
την ανωτέρω μελέτη    και απαιτείται προς τούτο έκδοση Υπουργικής Απόφασης 
από το αρμόδιο Υπουργείο ,ώστε να αποδοθεί ο κατά νόμον χαρακτηρισμός της ως 
«γη  υψηλής παραγωγικότητας». 
 
Κατόπιν των ανωτέρω και σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιστημονικής 
Μελέτης του οικείου φορέα του Τπουργείου ΢ας, αλλά και την οικεία 
Γνωμοδότηση που σας επισυνάπτεται, Ως  Ένωση Δωριέων Επιστημόνων 
(ΕΔΕΠ ), υποβάλλουμε το Αίτημα  λήψης θεσμικώς  χαρακτηρισμού με 
Υπουργική Απόφαση του Υπουργείου σας, της ευρύτερης  περιοχής 
Μαλανδρίνου ως «γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας».  
 
Είμαστε στη διάθεση ΢ας για περαιτέρω διευκρινήσεις .  

 
  Για την Ένωση Δωριέων Επιστημόνων 

ο Πρόεδρος 
ΔΗΜΗΣΡΙΟ΢ Π. ΠΑΝΑΓΙΩΣΟΠΟΤΛΟ΢ 

Καθηγητής Εθνικού και Καποδιστριακού  
Πανεπιστημίου Αθηνών, πρ. Αντιπρόεδρος του 

Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδος , επ. Καθηγητής 
του   Science and Technology University of 

Nanjing, China και of Πρόεδρος της International  
Association of Sports Law                     

 

ο Γενικός Γραμματέας 
ΓΕΩΡΓΙΟ΢  ΠΑΠΑΘΑΝΑ΢ΙΟΤ  

Οικονομολόγος  

 
 

 


